

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!



ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА
Наш адрес в интернете: putokt.ru

№ 18 (14802)

Четверг, 8 февраля 2018 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная

(12+)

ЗАВТРА начнет работу XXII Международный фестиваль-конкурс солдатской и военно-патриотической песни молодежи стран СНГ «Афганский ветер», посвященный 29-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

Организаторы фестиваля - администрация Старооскольского городского округа, управление молодежной политики Белгородской области, Центр молодежных инициатив, Российский союз молодежи, Старооскольская местная общественная организация инвалидов и ветеранов войны в Афганистане и Чечне. В конкурсной программе примут участие более 150 вокалистов из Московской, Саратовской, Орловской, Курской, Белгородской, Тверской, Тульской, Воронежской областей и Приморского края. Конкурсная программа продлится с 10 часов 9 февраля до 12 часов 10 февраля. Традиционный митинг у памятника воинам, погибшим в локальных военных конфликтах, состоится 9 февраля в 11.00 часов. Гала-концерт и церемония закрытия фестиваля пройдут на сцене ДК «Комсомолец» 10 февраля, начало - в 14.00.

■ Юбилей

Слагаемые счастья

■ По округу
и области

ЧУМА наступает

ИНФОРМАЦИОННОЕ агентство «Интерфакс-Центр» сообщило, что Россельхознадзор зарегистрировал новый случай африканской чумы свиней (АЧС) в Корочанском районе. Генетический материал вируса АЧС обнаружен при исследовании биоматериала дикого кабана, полученного от животного в рамках регулирования численности на территории охотничьего комплекса «Белоречье». В настоящее время, говорится в сообщении, на территории инфицированного объекта работают специалисты госветслужбы Белгородской области под контролем регионального управления Россельхознадзора; проводятся мероприятия, направленные на предотвращение распространения очагов АЧС.

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ «ОСКАР» – Белгородчине

О РЕШЕНИИ экологических проблем в регионе в 2017 году шла речь 6 февраля на заседании комитета областной Думы по природопользованию и экологии. В рамках Года экологии областное правительство разработало 29 мероприятий по обращению с отходами, ликвидации несанкционированных свалок, восстановлению лесов, экологическому образованию и просвещению и т.д. В прошлом году выявлено 57 незаконных свалок, ликвидировано - 25. Обнаружено 285 мест захлывания, из них 266 устранено. Самыми массовыми экологическими мероприятиями стали всероссийский экологический субботник «Зеленая весна», который собрал около 70 тысяч человек, и акция «Вода России - 2017», в которой участвовало порядка 97 тысяч человек. В рамках выставки «ЭКОТЕХ-2017» в Москве состоялось награждение победителей экологических конкурсов общественного движения «Зеленая Россия». Белгородская область стала первой в конкурсе на самое массовое участие во всероссийском экологическом субботнике.

БЕЗ «ЗАКЛАДОК»

ПРАВООХРАНИТЕЛИ изъяли 4,5 кг синтетических наркотиков и задержали шестерых жителей Старого Оскола, в квартирах которых обнаружили почти 1,5 кг «соли». Её двое мужчин и четыре женщины в возрасте от 25 до 40 лет планировали сбыть на территории городского округа, делая «закладки». Ещё около трёх килограммов наркотиков было обнаружено в четырёх тайниках, сделанных одной из задержанных, в Курской, Саратовской и Воронежской областях. Пять задержанных находятся сейчас под арестом, шестой - под подпиской о невыезде, сообщает пресс-служба УМВД России по Белгородской области. Возбуждено уголовное дело. Оперативно-розыскные мероприятия проводились совместно наркополицейскими из Белгородской, Курской, Саратовской и Воронежской областей.



Золотые юбиляры в кругу родных.

ПРОШЛО уже 50 лет, как Александр Дмитриевич и Антонина Петровна Будко из села Городище связали себя узами брака. Но так же, как и полвека назад, супруги смотрят друг на друга с нежностью. Годы семейной жизни не остудили чувств, а сделали их только крепче. Супруги воспитали троих детей, теперь помогают им растить семерых внуков.

Золотую свадьбу супруги Будко торжественно отметили 2 февраля в управлении ЗАГС администрации городского округа вместе с родными и коллегами. Праздничную церемонию душевно провела главный специалист отдела по регистрации актов гражданского состояния К.Н. Шлыкова.

Под марш Мендельсона

По традиции звучит марш Мендельсона, и в зал регистраций входят немного взволнованные и смущенные Александр Дмитриевич и Антонина Петровна. Он в строгом костюме, она - в нарядном платье, кокетливой шляпке с вуалью, украшенной белыми цветами.

Сегодня день рождения семьи Будко. 2 февраля 1968 года в ЗАГСе города Джамбула Казахской ССР состоялась регистрация брака. И вот спустя полвека Кристина Николаевна спрашивает супругов: являются ли их чувства друг к другу такими же искренними и крепкими? Услышав в ответ твердое «да», просит поставить подписи в книге регистраций. А зал звучит гимн России, придавая событию особую значимость и торжественность.

Поздравления юбилярам пришли от губернатора Белгородской области Евгения Савченко и главы администрации Старооскольского городского округа Александра Сергиенко, их зачитала заместитель начальника управления ЗАГС Любовь Козлова.

А зал наполнили звуки вальса, и, как полвека назад, супруги закружились в вихре танца под восхищенными взглядами гостей.

Глядя на счастливые лица отца и мамы, их дочь Наталья сказала нашей газете:

- Родители всегда были для меня примером, они у нас - замечательные! Папа - серьезный, но очень добрый человек, мама - стержень нашей семьи. Родители всегда дополняли друг друга, им обоим свойственны надёжность, ответственность, порядочность. Всё случалось в семейной жизни - взлёты и падения, трудности разные, но они вместе всё сумели преодолеть. Радостно сегодня праздновать их золотую свадьбу. Мы очень благодарны сотрудникам ЗАГСа за шикарное торжество. Всё потрясающе: зал, обстановка, атмосфера. Мы просто не ожидали, что будет всё так красиво и трепетно!

Встреча в Бурном

Танцуя, золотые юбиляры, возможно, вспоминали свою первую встречу. Произошла она в далёком 1965 году в казахстанском селе Бурном. Александр учился в Джамбульском гидромелиоративном институте, Антонина - в десятом классе. Познакомились на вечере в родной школе. Молодой человек сразу обратил внимание на стройную красивую девушку. Пригласил на танец и больше не отходил от Тони. После танцев проводил до дома. Три года встречались. Антонина окончила учёно-кредитный техникум в Алма-Ате, и только потом молодые люди поженились. Долгое время счастливо жили в Казахстане. А когда там стали притеснять русских, перебрались к родственникам в Старый Оскол. Через два года купили дом в Городище, отремонтировали

его, гармонично вписались в сельскую жизнь, и вот уже 16 лет не мыслят себя без этого села. Дочери в Осколе живут, сын в Москве, а им любо-дорого Городище.

- Вместе с супругами Будко я десять лет работала главным бухгалтером в городищенском ЗАО «РСУ» у Н.К. Палати, - рассказала «Пути Октября» Людмила Коробкина. - А Антонина Петровна - специалист широкого профиля. Она и кладовщик, и кадрами занималась, да ещё мне по бухгалтерии помогала. Безотказная в работе и широкой души человек - такая она, наша Антонина. Муж её, Александр Дмитриевич, у нас главным инженером работал, иногда директора замещал. Он умелый руководитель, душевный человек. Мы давно уже вместе не работаем, но продолжаем общаться. В следующем году у нас с мужем Владимиром 40 лет совместной жизни, хотим так же торжественно отметить эту дату и непременно пригласим супругов Будко, дружбой которых дорожим.

У главы семьи я спросила, какие качества жены он ценит больше всего. Ответил, что она очень внимательная, трудолюбивая, заботливая. А Антонина Петровна отметила, что Александр Дмитриевич - хороший муж, хороший отец и хороший дед.

Поинтересовалась у золотых юбиляров и их секретом семейного счастья. Ответили не задумываясь - любовь и терпение.

Есть замечательные стихи Степана Щипачёва:

«Всё будет: слякоть и пороша,
Ведь вместе надо жизнь прожить,
Любовь с хорошей песней схожа,
А песню нелегко сложить».

Супруги Будко сложили прекрасную песню любви, которую пронесли через всю жизнь.

Валентина ПАУСОВА.
Фото автора.

■ 75 лет со дня освобождения Старого Оскола

75-Ю ГОДОВЩИНУ освобождения от немецко-фашистских захватчиков старооскольцев отметили чередой митингов и других праздничных мероприятий.

На Театральной площади

Участник Великой Отечественной войны Александр Гаврилович Шуст одним из первых поздравил старооскольцев с 75 годовщиной освобождения Старого Оскола от немецко-фашистских захватчиков. 5 февраля он принял участие в митинге на Театральной площади.

- Мне было 14 лет, когда началась война, - сказал ветеран. - А в 17 лет был призван в пограничные войска, отправился воевать с японскими самураями в Манчжурии. Мы были настроены на победу. Старому Осколу, как и другим городам нашей страны, досталась горькая доля быть оккупированным немецко-фашистскими захватчиками. Надо помнить зверства, которые они принесли в нашу страну и в наш город. Надеюсь, такой войны никогда больше не будет. Для этого страна должна быть сильной, крепкой, а таким государство делаете только вы, молодые.

5 февраля 1943 года наши войска после упорных боев выбили противника из города. В братских могилах города и района захоронено более семи тысяч солдат и офицеров, павших при обороне и потом - при освобождении нашего края. На фронты Великой Отечественной войны более 40 тысяч старооскольцев, около 22 тысяч не вернулись, пали на полях сражений.

С годовщиной освобождения города старооскольцев тепло поздравил глава администрации городского округа Александр Сергиенко. Завершился митинг театрализованным представлением, посвященным дню освобождения Старого Оскола.

На площади Победы

Празднование продолжилось на площади Победы. Здесь собрались студенты, школьники, воспитанники детских садов и неравнодушные старооскольцы. Ученики держали штандарты с фотографиями солдат и офицеров «Бессмертного полка». Максим Чуриков учится в десятом классе школы №6. Его прадед, старший сержант Григорий Иванович Чуриков был призван в 1942 году в 40-ю армию Юго-западного фронта. Всю войну он прослужил в армейской артиллерийской ремонтной мастерской мастером по оптике.

- Прадедушка, насколько известно, непосредственно в боях не участвовал, а чинил оптику для прицелов артиллерийских ору-



На аллее Героев.

Салют освободителям

дий, танков, снайперских винтовок, - рассказал Максим. - Его мастерская находилась практически на линии фронта, и не раз ему приходилось работать под обстрелом. Он изобрел устройство для обточки линз, которое ускорило процесс. И в течение трех лет перевыполнял план по ремонту: в 1942 году - на 150, в 1943 - на 200, а в 1944 - на 250 процентов. Прадедушка был награжден двумя медалями «За боевые заслуги» и орденом Красной Звезды. С войны он вернулся осенью 1945 года и до пенсии проработал в геолого-разведочном техникуме.

Классный руководитель 10 «А» школы №6 Нина Щербина отметила, что с тех пор, как началась акция «Бессмертный полк», ее ученики собрали интересный материал о своих прадедах и прабабушках, которые воевали или трудились в тылу. Школьники стали больше читать книг и смотреть фильмов о войне, лучше представлять масштабность подвига, совершенного советским народом.

Копию Знамени Победы торжественно провозили по улицам города от Театральной площади до площади Победы, приняли знамя представители лучшего юнармейского отряда Белгородской области - кадеты кор-

пуса «Виктория».

Собравшихся искренне поздравили Александр Сергиенко, председатель Совета депутатов городского округа Евгений Согуляк, заместитель председателя совета ветеранов городского округа Михаил Некрасов, благочинный 1-го Старооскольского округа протоиерей Алексей Бабанин, учащийся 10 класса школы №19, вице-сержант кадетского корпуса «Виктория» Кирилл Касатых, военный комиссар Старооскольского военкомата Виктор Анисимов. Память павших почтили минутой молчания, к подножиям стелы и памятника маршалу Г.К. Жукову возложили венки и цветы.

У Атаманского леса

...Боевой путь участника Великой Отечественной войны Алексея Ивановича Миронова начался в июне 1942 года, а завершился в августе 1945-го. Уйдя на фронт 16-летним мальчишкой из родного Старого Оскола, он дошел до Чехословакии. Служил в артиллерии. Из наград особенно дорога ему медаль «За отвагу».

- В шесть часов утра в наш дом в Федосеевке пришли два солдата, - рассказывает

Алексей Иванович. - Мне тогда было шестнадцать с половиной лет. Стали о чём-то спрашивать мать. А я слушал, что она отвечала, и время от времени её поправлял. После чего красноармейцы сказали мне: «Нам такой смелый нужен. Пойдешь, проводишь нас». Я и проводил... до конца войны. Моя мама и другие родственники, которые остались в Старом Осколе, пережили оккупацию.

Алексей Иванович 5 февраля по традиции пришел на митинг в честь освобождения Старого Оскола от немецко-фашистских захватчиков. Говорит, когда был помоложе, активнее принимал участие в таких мероприятиях. Теперь в силу возраста уже не так часто приезжает на праздники. Но такое большое событие, как 75-летие освобождения родного Старого Оскола, не смог пропустить. В осанке этого мужчины и сейчас заметна военная выправка.

Ровно в полдень на мемориале у Атаманского леса собрались старооскольцы. Почётные места заняли ветераны Великой Отечественной войны, шеренгами «Бессмертного полка» выстроились кадеты корпуса «Виктория» школы №19. Воспитанники военно-патриотического клуба «Каскад» застыли в почётном карауле у Вечного огня. За семь месяцев оккупации Старого Оскола жертвами фашистов стали 906 человек, около трёх тысяч были угнаны в рабство. Город был практически разрушен. Освобождение Старого Оскола стало одной из героических страниц истории Великой Отечественной войны. С годовщиной освобождения участников митинга поздравил председатель Совета депутатов округа Евгений Согуляк, слова поздравлений и признательности в адрес ветеранов прозвучали также от заместителя председателя совета ветеранов округа Михаила Некрасова, благочинного первого Старооскольского округа Алексея Бабанина и начальника отдела военного комиссариата по Старому Осколу Виктора Анисимова. Память павших почтили минутой молчания и возложением цветов и венков к подножью мемориала.

Вечером на площади Победы состоялась акция «Свет памяти», участники которой выстроились в форме цифры «75» и зажгли фонарики на телефонах. В 20.00 в небе расцвел красочный фейерверк.

Сергей РУССУ, Ирина ФЁДОРОВА,
Светлана ПИВОВАРОВА
Фото Ирины Фёдоровой.

Село мое спортивное

В ЧЕСТЬ 75-летия освобождения Старого Оскола от немецко-фашистских захватчиков и в рамках муниципального проекта «Создание системы эффективного управления здоровьесформирующей средой Городищенской сельской территории Старооскольского городского округа» на школьном стадионе в Городище был проведен спортивный праздник «Село мое спортивное».

307 учащихся школы, 20 воспитанников Городищенского детского сада «Аленький цветочек» и 25 педагогов приняли участие в военно-спортивных играх «Зарничка» для детей 5-11 лет и «Зарница» для учащихся 5-11 классов и педагогов.

Творческий конкурс «Наша гордость - российский флаг» дал возможность ребятам запечатлеть триколор на полотне из снега, используя бутылки-брызгалки с краской. В «Разведчиках» участники по-пластунски преодолевали «боевую» полосу. Общий для всех возрастных групп конкурс «Саперы» показал, что успеха можно добиться только в том, что делаешь сообща. Са-

мыми метками в конкурсе «Снайперы» оказались команды «красных». Испытание «Санитары» помогло ребятам вспомнить правила оказания первой помощи при травмах ног, рук, головы и усвоить самое главное правило: «Своих в беде не бросать!». Заключительным состязанием стал «Решающий бой» между командами «синих», «белых» и «красных».

По итогам военно-спортивных игр были определены лучшие: в «Зарничке» победа досталась команде «белых» бойцов, в «Зарнице» - «красных».

Е.М. КРЫНИНА,
зам. директора
Городищенской школы.

**Гори, свеча, не затухай...**

ПАМЯТЬ, сколько хранишь ты событий, сведений, дат? Но в особых тайниках хранятся имена тех, кто в страшной войне сражался за свободу и право на жизнь для будущих поколений.

Жители Долгопольянской сельской территории собрались на традиционные митинги у памятников павшим героям в сёлах Долгая Поляна и Верхне-Чуфичево. Жителей Верхне-Чуфичева с днём освобождения села поздравили начальник управления транспорта и связи администрации городского округа Н.В. Трефилова, ведущий специалист управления Долгопольянской сельской территории О.С. Емельянова, художественный руководитель Долгопольянского ЦКР И.В. Мишустина, учащиеся Монаковской школы.

Перед долгопольянцами выступил главный инженер МУП «Водоканал» А.П. Филиппенко, который рассказал о том, насколько важна для нас дата 5 февраля, о событиях суровой зимы 1943 года, о цене, которую пришлось заплатить

за освобождение оскольских сёл и города Старый Оскол. С днём освобождения села жителей поздравила начальник управления Долгопольянской сельской территории Е.В. Коршикова. «В силу своего здоровья и возраста не смогли присутствовать на митинге наши уважаемые ветераны. Но всем, кто воевал, трудился в тылу, детям войны - низкий поклон от всех нас!» - сказала она. Торжественные слова о значимости мероприятия присутствующие услышали и от настоятеля храма святого великомученика и целителя Пантелеимона отца Иоанна.

Проникновенно, с чувством гордости и боли учащиеся Монаковской средней школы прочитали стихи и провели флеш-моб «Журавли». По окончании митинга к подножию памятника были возложены венки и живые цветы. Все долгопольянцы были приглашены отцом Иоанном на поминальную панихиду.

Л.Н. КОРШИКОВА,
заведующая модельной библиотекой.

АДВОКАТ

8-910-229-23-20

Реклама

ПШЕНИЦА 7 р.

8-951-763-85-25, 8-920-206-16-12

Реклама

Закупаю КРС.

8-980-343-59-47

Реклама

КУПЛЮ говядину,**конину ДОРОГО.**

8-910-227-86-62, 8-920-558-30-05

Реклама

РЕКЛАМА**«КОМФОРТНЫЙ ДОМ»
ОКНА, ДВЕРИ****Низкие цены, договор, гарантия!!!****Замер и расчет бесплатно!!!****Звоните!!! ☎ 8-952-423-22-55,****8(4725) 390-544. Наш сайт: komfortniy-dom.ru**

Реклама

